

67.5%、全市最高,净增高企28家、创历年新高-

2024年4月12日 星期五 农历甲辰年三月初四

社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐

主管主办:中共淮安市委

淮安日报社出版

据统计,2023年淮安经开区高新技术产业产值占规上工业总产值比重超

科创赋"新" 笔酣墨饱磨巨制

编者按 郡县治则天下 安,县域兴则国家强。开发 园区是引领县域经济高质量 发展的主阵地、主战场,是工 业经济发展的重要载体、主 要支撑。本报即日起推出 "开发园区行"专栏,以全媒 体系列报道形式,聚焦我市 各开发园区推进改革创新、 优化营商环境、奋力招商引 资的特色亮点工作,以及"攀 高比强、跨越赶超"的生动实 践,为淮安全力实现县域经 济新突破、推进工业强市建 设造浓舆论氛围。



■融媒体记者 杭卫东 唐筱葳 左文东 陈诚 通讯员张莉蔡锦

庆鼎精密电子(淮安)研发的新产 品——FPC柔性印刷线路板实现量产; 龙年伊始,江苏威博液压股份接连斩获 大单,销售开票3100多万元,创纪录; 江苏高路复合材料自主研发的核心技 术达到国际领先水平,打破国外在三维 编织复合材料领域的垄断……在淮安 经开区,创新激情四射,一户户企业已 成为科创赛道上的生力军,富集的创新 资源正在高效转化为现实生产力。

近年来,淮安经开区坚持创新驱动 发展,强化政策集成服务,营造鼓励创 新营商环境,以科技创新积蓄发展新势 能,为深化"二次创业"提供不竭动能。 据统计,2023年该区高新技术产业产 值占规上工业总产值比重超67.5%、全 市最高,净增高企28家、创历年新高。

企业唱主角 "挥毫"绘丹青

作为一家大型现代化电机制造企 业,近年来,淮安威灵电机制造不断提 高产品技术含量,增强市场竞争力。"有 区里的研发奖补资金助力,我们在科技 创新赛道上一定能跑得更稳、更远。"该 公司研发负责人赵德江告诉记者。据 介绍,2023年,该企业累计投入研发费 用1.06亿元,获得授权专利96项,新品

销售收入高达24.03亿元。

科技创新,企业唱主角。近年来, 淮安经开区一手抓高企培育,一手推动 企业研发机构提档升级,助推企业科技 创新能级提升。该区以研发费用补助 政策为引领,鼓励企业加大研发投入力 度,落实省、市针对研发投入的普惠性 政策,积极兑现区级研发费用奖补,仅 2023年就配套501.14万元研发费用奖

扎根淮安经开区多年,江苏高路复 合材料圆满完成2022年北京冬奥会和

冬残奥会火炬外壳研制及量产任务,成 为全球首户使用碳纤维复合材料制作 奥运火炬外壳的企业。

(下转A2版)



开发园区

砥砺前行 秉持初心

淮安推进医疗保障事业高质量发展

2023年

资助参保 45.9 万 人,资助参保金额1.7 亿元;实施医疗救助 141万人次,发放救助 资金2.8亿元

■融媒体记者 吴海涛 通 讯 员 朱延竹 马晓玲

被国家卫健委等11个部委表彰为 全国平安医院建设工作表现突出集体;

入选国家医保经办服务标准化试点;荣 获医保经办服务规范建设典型案例一 等奖;医保综合工作排名全省第一;医 保基金监管综合评价连续三年全省第 一……近年来,我市医疗保障系统全面 贯彻落实党的二十大精神,锚定目标, 敢作敢为,善作善成,医疗保障各项工 作取得显著成效。

构建多重保障 医保待遇水平持续提升

"截至2023年末,全市基本医保参 保489.1万人(其中职工医保109万人、 居民医保380.1万人),基本医保参保率 达98.5%,职工基本医保和城乡居民基 本医保政策范围内住院医疗费用报销 比例分别为85.7%、70.8%,参保群众获 得感逐步提升。"日前,市医保局工作人

员介绍,我市职工医保门诊统筹稳慎实 施,自2023年1月1日起正式启动实施 门诊统筹改革以来,全市职工医保门诊 共济保障受益810.1万人次,门诊总费 用13.1亿元。与此同时,将困难群体医 疗救助工作纳入市政府民生实事项目, 全额资助医疗救助对象及丧失劳动能 力的残疾人参加基本医保,确保困难群 体及时参保、应保尽保。2023年,资助 参保45.9万人,资助参保金额1.7亿元; 实施医疗救助141万人次,发放救助资 金2.8亿元。

深化医保改革 医保体制机制持续完善

近年来,市医保局深入推进支付方 式改革,建设运行DIP支付方式管理子 系统,规范优化DIP经办管理程序,实

现"四个全覆盖",DIP付费医保基金支 出占全市住院医保基金支出稳定在 90%以上。深化药品医用耗材集采,常 态化、规范化开展药品耗材集中带量采 购,提升药品医用耗材阳光采购质效, 药品耗材价格平均降幅达50%-70%, 累计节约医疗费用1.8亿元。推动公立 医疗机构阳光采购平台向招采子系统 迁移,优化医疗机构采购流程,全面提 升公立医疗机构阳光采购效能,实现应 采尽采,招采子系统三级医疗机构药 品、耗材网采率分别超97%、95%。规 范医疗服务价格管理,开展口腔种植医 疗服务收费治理,规范整合并制定15 项口腔种植医疗服务价格。组织医疗 机构开展规范项目内涵和新增项目申 报,实现支持临床新技术运用和做实做 优存量项目齐头并进。

(下转A4版)

建成区共有城市公园45个、绿色小客厅60余个 我市聚力打造高品质绿色空间

■通 讯 员 刘江海 融媒体记者 王 舒

本报讯 近年来,我市聚力打造 高品质绿色空间,为市民营造美好生

据市住建部门介绍,我市以增绿 量为主线,不断厚植生态底色,先后实 施萧湖公园、古淮河风光带等400余 个园林绿化项目,全市建成区共有城 市公园45个、绿色小客厅60余个,城 市绿地布局日趋合理。

增绿过程中,我市突出绿水共融,

将生态绿道与水网、河湖相联系,重点 实施里运河、古黄河等滨河和白马湖、 洪泽湖等环湖绿廊绿道建设,市区 15.6公里里运河文化长廊实现全线景 观贯通,"水清景美、城水交融"的生态 画卷正徐徐展开。

值得一提的是,我市以惠民生为 宗旨,让市民充分共享绿色福利,试点 推进公园绿地开放共享,满足市民游 憩健身、绿色出行需求;大力推进"公 园+"实践,围绕"一园一特""一园一 品",年均举办各类园事花事活动60 余项,年新增游园人数超100万人次。

省"互联网+全民义务植树"基地建设名单公布 我市2基地在列

■融媒体记者 刘 权 通 讯 员 郝娟娟

本报讯 近日,2024年江苏省 "互联网+全民义务植树"基地建设名 单公布,我市淮阴区二河西堤生态廊 道、涟水县黄河故道生态廊道(保滩

生态优良、古貌犹存、水源良好的 二河,是淮安市大运河百里画廊重要 组成部分。淮阴区二河西堤生态廊道 义务植树基地地处马头镇码头村,占 地约50亩。今年植树节期间,该基地 通过手机、电脑等线上预约,先后组织 1350人次参与线下植树活动,累计栽 植雄性杨树、金丝垂柳等苗木 1510 株,初步形成了"水清、岸绿、景美"的

涟水县黄河故道生态廊道(保滩 段)义务植树基地地处保滩街道百花 园东侧、黄河故道沿线,占地约300 亩。今年, 涟水县积极打造黄河故道 生态富民廊道,依托该基地累计开展 植树造林、认种认养、科普宣传等活动 5场,栽植栎树、黄金槐等苗木3000

截至目前,我市已有国家级"互联 网+全民义务植树"基地1个、省级基 地7个。据了解,我市将充分发挥各 基地优势,按照因地制宜、多样尽责、 方便参与、系统管理、精准高效的原 则,积极组织开展造林绿化、认建认 养、科普讲座、捐资捐物、志愿服务等 丰富多彩的"互联网+全民义务植树" 活动,让义务植树常态化、公民尽责多

第135届广交会4月15日至5月5日举办 我市127家企业将参展

■通 讯 员 张明珉 朱 骏 融媒体记者 刘 权

本报讯 第135届中国进出口商 品交易会(广交会)下周开幕。昨日, 记者从市商务局获悉,我市将有127 家企业参展,展位总数达220个。

自1957年创办以来,广交会已成 为我国对外贸易的重要窗口和享誉海 内外的"中国第一展",是我国目前历 史最长、层次最高、规模最大、商品种 类最全、到会客商最多、成交效果最好 的综合性国际贸易盛会。本届广交会 将于4月15日至5月5日分三期在广 州琶洲展馆举办,展览面积达155万 平方米,有2.86万家企业参加。淮安 交易分团共有127家企业参展,展位

220个,其中一般性展位193个、品牌 展位27个。从展区分布来看,参展产 品涉及新能源、五金、工具、家纺、服装 等38个展区,产品品类齐全,凸显出 我市外贸的韧性与活力。一期主要是 机械、建材、化工品等,共43家企业; 二期主要是轻工日用品、家居用品等, 共18家企业;三期主要是纺织、箱包 等,共66家企业。参展企业中,不乏 江苏共创人造草坪股份有限公司、江 苏杰杰工具有限公司、江苏优丰国际 贸易有限公司、江苏卧尔康家居用品 有限公司、安心厨家具有限公司等规

市商务局相关负责人表示,广交 会是淮安外贸企业抢接订单、开拓国 际市场的重要平台。 (下转A4版)

向"新"发力 向"质"而行

盱眙:培育新质生产力 激活发展新动能

2023年

实施"智改数转"企 业67家、两化融合贯标 企业5家,获批省星级 上云企业39家

■融媒体记者 姜彩兰 通讯员刘娟

日前,省工业和信息化厅公布 2023年省智能制造示范车间名单, 盱 眙天生服装有限公司继"服装智能制造 车间"2022年获认定后,"高端户外服 智能制造车间"此次成功获得认定。这 是该公司迈向"中国制造2025服装样 板企业"的坚实一步,也将进一步推动 盱眙智能化改造和数字化转型工作迈 上新台阶。

近年来, 盱眙县立足新发展阶段, 贯彻新发展理念,构建新发展格局,从 科技创新、产业升级、人才队伍建设等 方面持续向"新"发力、向"质"而行,实 施"百企智改"工程,推动产业结构调整 和优化升级;围绕"新三样",加快壮大 先进制造业集群;实施"才聚都梁"行 动,大力发展未来产业……不断提升 "软实力",培育新质生产力,激活发展 新动能。

实施"百企智改"工程 推动产业结构优化升级

数字化、网络化、智能化是新型工 业化的鲜明特征,也是推动制造业高质 量发展的关键路径。盱眙县出台《盱眙 县制造业智能化改造和数字化转型三 年行动计划(2022-2024)》,借助省、 市专业平台,组织实施"百企智改"免费 诊断工程;选派"企业服务专员",深入 企业调研信息化需求,开展"智改数转"

政策宣传,积极引导和鼓励工业企业加 快项目建设和技术改造步伐,推动产业 结构调整和优化升级。2023年,实施 "智改数转"企业67家、两化融合贯标 企业5家,获批省星级上云企业39家。

在南京汽车锻造有限公司淮安分 公司盱眙工厂生产车间里,一条条智能 化生产线有序运转,工人们加紧生产、 赶制订单。南汽锻造盱眙工厂投入工 业机器人、智能物流装备、自动加工及 检测设备,并广泛运用工业互联网、5G (下转A2版)





昨日上午,我市志愿者走进幼儿园,教大班幼儿练习传统保健功法八段锦, 进一步激发幼儿的运动兴趣。

■融媒体记者 王 昊 通讯员 申琳琳